

Мегионские Новости

25 октября 2000 г.
СРЕДА
№ 82 (928)

Стоимость в розницу - 3 рубля.

Городская газета . Выходит в среду и пятницу . Издаётся со 2 марта 1992 года

Мегионцы выбрали делегатов

Девятнадцатого октября в актовом зале Школы искусств состоялась первая конференция коренных малочисленных жителей Мегиона. В ней приняли участие 38 делегатов.



СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

С приветственным словом к присутствовавшим обратился почетный гость конференции, председатель Нижневартовского отделения общественной организации «Спасение Югры» Еремей Данилович Айпин: «Меня радует, что мегионцы наконец-то «проснулись». Движение существует уже одиннадцать лет, жители вашего города решили создать местную организацию только в этом году. Мегионцам необходимо проявлять больше политической активности, так как здесь очень много нерешенных проблем и у населения в целом, и у коренных жителей в частности. Их решение откладывать нельзя.

Подобные конференции пройдут на всех территориях Ханты-Мансийского автономного округа. На них будут выбраны делегаты на съезд коренных малочисленных народов Севера, который пройдет 23 ноября в Ханты-Мансийске. Участники выдвинут кандидатов в Ассамблею ко-

ренных народов Севера. Те из них, кто победит на выборах в январе 2001 года, станут депутатами Думы ХМАО. По окружному законодательству от 200 коренных жителей на съезд можно выдвинуть одного делегата».

Так как в Мегионе проживает более двухсот человек, решено, что

наш город на съезде представят два делегата. После обсуждения кандидатур большинство голосов набрали директор Регионального историко-культурного и экологического центра В. И. Сподина и председатель городского отделения общественной организации «Спасение Югры» А. А. Горлова.

Конференция завершилась небольшим концертом, организованным силами учащихся Школы искусств № 1.

Е. ЛЬВОВА.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.

Информдисплей

По стране

ПРИБАВКА К ПЕНСИЯМ ТОЛЬКО СЕВЕРЯНАМ

Президент Владимир Путин подписал указ о повышении с 1 ноября пенсий гражданам, проживающим в условиях Крайнего Севера и приравненных к ним территорий. Документ предусматривает увеличение пособий северян на 10 процентов. Увеличение пенсий составит от 50 до 300 рублей и коснется 1,3 млн. человек. Как известно, увеличение пенсионных пособий для жителей северных регионов планировалось на 1 января 2001 года, однако бюджетный профицит Пенсионного фонда позволил это сделать на два месяца раньше.

По области

ПОМОЩЬ - НЕРАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

Юбилейные даты для пенсионеров, проработавших в Ханты-Мансийском автономном округе 15 и более лет и проживающих в городах и районах юга Тюменской области, станут еще одним напоминанием о том, что в северном нефтяном крае не забыли о них и их заслугах.

Губернатором ХМАО Александром Филипенко утверждено Положение о порядке назначения и выплаты единовременной помощи к юбилейным датам ветеранам автономного округа, проживающим на юге Тюменской области. Материальная помощь будет оказана только неработающим пенсионерам через муниципальные органы социальной защиты населения и доставляться вместе с пенсией.

По городу

УЧАТСЯ ПЕДАГОГИ

20 октября на базе школы-гимназии № 5 открылись курсы повышения квалификации педагогов дополнительного образования. Представители образовательных учреждений Мегиона, Сургута, Нефтеюганска, Нижневартовска и других городов округа собрались здесь, чтобы 9 дней постигать теоретические и практические навыки кружковой работы. Как сказала куратор вопросов дополнительного образования в округе, кандидат педагогических наук А. Е. Гутовская, «необходима единая программа дополнительного образования, все направления которой развинулись и поднялись бы на нужный уровень».

Руководят курсами преподаватели Магнитогорского университета. В плане занятий - посещение образовательных учреждений Мегиона, Детской художественной школы, Экоцентра «Югра».

ДЕРЖИ НОГИ В ТЕПЛЕ, ПИВО - В ХОЛОДЕ

4 тонны - примерно столько пива ежедневно реализуется в Мегионе Цех по производству напитков ОАО «СН-МНГ». Наибольшим спросом пользуется светлое Баварское пиво, которое чаще всего покупают мегионцы. К Новому году, как полагает начальник цеха В. М. Закиров, производство пива увеличится в среднем до 5 тысяч литров в сутки. И дело не только в качестве пива, но и в создании более комфортных условиях для горожан - «дегустаторов» и просто покупателей. По решению ОАО «СН-МНГ» в Мегионе установлены 3 павильона для продажи пива на месте старых киосков у городской бани, магазина «Юбилейный» и «Северянка». Теперь любители пива не только коротают время в очереди в теплом, уютном зале, но и при желании могут отведать стаканчик - другой напиток, прежде чем сделать покупку, на свой вкус.

ХМАО В 2000 ГОДУ - 70 ЛЕТ

ВОЗЬМЕМ МОСКВУ БЕЗ БОЯ

В рамках празднования 70-летия ХМАО и в целях расширения связей с другими субъектами Российской Федерации 25-28 октября 2000 года в Москве, во Всероссийском выставочном центре, состоится презентация Ханты-Мансийского автономного округа, в рамках которой будет работать выставка-ярмарка. Наш регион представит продукцию своих промышленных предприятий, а также творчество декоративно-прикладного искусства.

К праздничным торжествам Межрегиональный благотворительный фонд «Новые имена» готовит специальные программы. По итогам прошедших конкурсов юных художников и поэтов выйдут в свет поэтический сборник и художественный каталог под общим названием «Край, ты мой любимый», а также компакт-диски: «Играют юные дарования Ханты-Мансийского ав-

тономного округа», «Играют педагоги ХМАО». Презентация этих изданий также пройдет в Москве. В московском театре имени Вахтангова состоится отчетный концерт юных талантов Югры, в театре на Малой Бронной - спектакли Няганского театра.

С 25 по 30 октября начнет работать выставка «Пресса-2001». В зале ХМАО будет развернута экспозиция полиграфической продукции, газет и журналов, выходящих в Ханты-Мансийском автономном округе.

В рамках этого мероприятия пройдут конкурс печати, радио и ТВ «Сделано в России», журналистские клубы, пресс-конференции. Большая группа журналистов нашего округа примет в них участие.

«Югра-Информ».

ЦИФРА ДНЯ

488

маленьких мегионцев появилось на свет за 9 месяцев текущего года. При этом родилась и одна двойня. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число новорожденных значительно выросло.

Увеличилось и число заключенных браков: если за три квартала 1999 года расписались 318 пар, то в 2000-ом решили узаконить свои отношения 380 юношей и девушек. Но и расторгли браки необычно много мегионцев: 333 развода зарегистрировано в Отделе записи актов гражданского состояния (в минувшем году их было только 209).

27 октября 2000 года, с 15 до 18 часов, в здании поселковой администрации Высокого, в кабинете № 1, будет производиться прием по личным вопросам физических и юридических лиц руководителем приемной губернатора ХМАО в городе Мегионе.

В. СТИХИН, главный специалист департамента по связям с общественностью и населением правительства ХМАО.

У Григория Васильевича Тимаревского, депутата городской Думы от поселка Высокого, главного специалиста ЗАО «Славнефтьстрой» и человека, чрезвычайно занятого, можно было бы и не брать пространного интервью. Одним предложением он сформулировал свое политическое и человеческое кредо: «Я стараюсь не обещать многого, но если пообещал, то обязательно сделаю!».

И все же разговор состоялся. Разговор о том, чем стали для



него прошедшие четыре депутатских года. Испытанием? Уроком? Исполнением гражданского долга?

Депутатская Трибуна

вопрос в Думе до тех пор, пока он не был решен. Теперь люди имеют возможность работать нормально.

- Григорий Васильевич, насколько я понимаю, такие частные вопросы не входили в Вашу предвыборную программу, но тем не менее являются важной составной частью депутатской деятельности. Скажите, Вы встречаетесь со своими избирателями, чтобы получить подобные заказы, и с чем чаще всего к Вам приходят люди?

- Конечно, существует определенный порядок: прием-

процент составляет ветхое и временное жилье. За последние 4 года не было сдано ни одного жилого дома.

Еще одной немаловажной проблемой является замена внутренних инженерных сетей. Сдача водоочистных сооружений - это только половина шага на пути к чистой воде. Без новых водоводов качественной воды, отвечающей всем стандартам, мы не получим.

Благоустройство поселка. Этому и раньше уделялось недостаточное внимание, а теперь, после реорганизации Высоковского ЖКХ, благоустройством поселка и вовсе перестали заниматься. Таков, в общем-то, закон. На любом производстве есть наиболее важные и второстепенные участки. Для объединенного городского хозяйства поселок Высокий - лишь отдаленный микрорайон, благоустроить который, естественно, будут в последнюю очередь.

Именно поэтому считаю, что важной задачей будущего депутата станет то, чтобы добиться возврата прежней схемы финансирования нужд поселка, когда поселок Высокий проходил в бюджете отдельной строкой.

- Григорий Васильевич, не могу не задать Вам еще одного вопроса: собираетесь ли Вы участвовать в борьбе за место в городской Думе будущего созыва?

- Откровенно говоря, я еще не решил для себя. Это трудно, это отнимает массу времени, которого катастрофически не хватает. Это заставляет «заболевать» проблемами людей и чувствовать себя ответственным за их решение. Но, с другой стороны, меня одолевает чувство, что я чего-то не завершил, что другому понадобится куда больше времени и сил, чтобы разобраться в проблеме, пробить решение того или иного вопроса.

Впрочем, время для раздумья у меня еще есть.

Беседовала
Т. АЛЕШИНА.

«НЕ ОБЕЩАТЬ НЕИСПОЛНИМОГО, ИСПОЛНЯТЬ ОБЕЩАННОЕ»

Быть депутатом большая ответственность и огромная нагрузка. И в этом смысле это, конечно, испытание. Испытание на доверие избирателей. В определенном смысле эти годы для меня были и уроком. Многочему я учился, познавал методы формирования бюджета, учился тому, как реально влиять на социальное развитие поселка. Словом, набирался политического опыта, который совсем иное, нежели административный опыт. Тут никто под козырек не берет. И для того, чтобы добиться решения любого вопроса, необходимо убедить, как минимум, 9 депутатов. А они, между прочим, тоже пришли в Думу со своими наказами от избирателей и тоже считают их требующими немедленного решения.

- Григорий Васильевич, что Вам удалось реализовать из своей предвыборной программы?

- Когда баллотировался в депутаты городской Думы, я старался выделить наиболее острые вопросы, волнующие жителей поселка и создать не просто предвыборную программу, а руководство к действию. Проблем на Высоком и сейчас немало, но в то время наи-

более актуальными были вопросы чистой воды и очистных сооружений. Они и стали основой моей программы, за которую проголосовали избиратели и с которой я пришел в Думу. Спустя 4 года я могу с определенной долей удовлетворенности говорить: мне удалось решить их. Канализационные сооружения уже сданы. Строительство водоочистных сооружений приближается к завершению.

Тридцать лет высококовцы пили «ржавую воду», много говорилось об этом, но все время находились более важные вопросы, и «руки» до воды не доходили.

- Трудно было «пробить» строительство водоочистных сооружений?

- Простых вопросов вообще не бывает. Что же касается именно этого, то я могу сказать, что дался он очень нелегко: несколько раз выносился на Думу, решался положительно и... застревал. Не выделяли денег! Вы помните, на наш депутатский срок пришли годы жесточайшего бюджетного дефицита, крушение рубля, кризис... В общем, не до жиру было, не до строительства. Зарплату бы вовремя выдать. Но мы снова и снова возвращались к водоочистке в поселке. Доказывали,

что вопрос это не только социального благополучия высококовцев, но и их здоровья.

И в том, что строительство все же началось, не только моя заслуга, но и других депутатов, главы администрации, их понимания важности этой проблемы.

А вы знаете, что удалось решить с наибольшим трудом? Вопрос покупки ремонтных мастерских для коммунального хозяйства в поселке Высоком. Возражений было множество. Дескать, не столь богат бюджет, чтобы тратить деньги на приобретение основных фондов для унитарного предприятия, которое должно само зарабатывать и развиваться. Но я понимал, что слово «заработать» подразумевает повышение оплаты за коммунальные услуги, которое, во-первых, не по карману жителям поселка, а, во-вторых, ограничено законодательством и решениями Думы. И еще я хорошо понимал, что отсутствие мастерских - это невыносимые условия труда для слесарей, водителей, техников, для людей, которым и уйти-то некуда. Работы, как вы знаете, в поселке нет. Поэтому они, конечно, будут работать в любых условиях, но по-человечески ли это? Поэтому приходилось снова и снова инициировать этот

вопрос, встречи в коллективах. Но, как вы понимаете, невозможно в небольшом поселке отгородиться от избирателей формальной процедурой. Поэтому люди приходят ко мне и на работу, а часто и домой. Не далее как вчера вечером пришли с просьбой помочь в организации ремонта ДК «Сибирь» и освобождении от арендной платы за помеще-

ние. Много посетителей - по жилищному вопросу, по вопросам устройства на работу. Когда это возможно, я стараюсь помочь, но, к сожалению, решение таких вопросов в частном порядке не снимает остроту проблемы недостатка жилья и рабочих мест в поселке.

- Скажите, сегодня с высоты своего депутатского опыта Вы можете сказать, что должно быть в программе будущего депутата городской Думы от Вашего избирательного округа?

- Думаю, основным вопросом депутата должно стать лоббирование специальной жилищной программы для поселка Высокого. Эта проблема для поселка несравнимо более острая, чем для нашего, далеко не самого благополучного в этом отношении города. В поселке 61

Округ

ТОСы - ЧТО ЭТО?

Думой Ханты-Мансийского автономного округа в первом чтении принят законопроект о территориальном общественном самоуправлении.

По словам исполняющего обязанности председателя окружной Думы Петра Волостригова, появления такого закона давно ждали, он нужен жителям нашего округа.

Под территориальным общественным самоуправлением, согласно новому закону, понимается самоорганизация граждан по месту их жительства на территориях сельсоветов, микрорайонов, улиц, дворов для осуществления инициатив местного значения самими гражданами или через создаваемые ими общественные структуры. Границы территории, на которой осуществляют свою деятельность ТОСы, устанавливаются местными Думами.

Они уже получили свое распространение, но появилось много проблем по уточнению их функций, прав и т.д.

Общественные советы помогают органам местного самоуправления осуществлять общественный контроль за выполнением условий владения, пользования, распоряжения муниципальной собственностью, в том числе ее приватизации и аренды, расположенной на определенной территории. Также органы территориальных общественных самоуправлений следят за соблюдением прав потребителей, содействуют занятости населения, проводят культурные, спортивные, лечебно-оздоровительные мероприятия.

Есть практика, когда ТОСы обладают правом юридического лица. В этом случае они могут иметь и свой Устав, в котором определяются границы и состав территории, в пределах которой осуществляет свою деятельность территориальное общественное самоуправление; его структура, порядок формирования и сроки полномочий; источники формирования денежных средств и т.д.

ДВОЙНОЕ ГРАЖДАНСТВО — НЕ ПОВОД ДЛЯ УВОЛЬНЕНИЯ

Окружной Думой приняты изменения в уже действующий нормативный документ о муниципальной службе в Ханты-Мансийском округе. В ходе изучения этого закона Прокуратурой автономного округа выявлен ряд противоречий федеральному законодательству.

В частности, статьей 36 окружного закона установлен перечень оснований, по которым увольнение муниципальных служащих может производиться по инициативе руководителя. Согласно этому перечню наличие двойного гражданства у муниципального служащего могло стать веским поводом для увольнения, что весьма ухудшало положение служащих. Но в Федеральном законе о муниципальной службе в Российской Федерации такого положения не закреплено.

Приведя настоящий закон в соответствие с федеральным, депутатами этот пункт был исключен.

Пресс-служба Думы ХМАО.

У НАС, МОЛОДЫХ

Подведены итоги антинаркотической акции «Остановись! Подумай!», в течение двух недель проходившей в нашем городе.

Это было первое совместное мероприятие, всколыхнувшее одновременно все образовательные учреждения города, общественность и городские службы, причастные к проблеме наркомании.

В МОДЕ - ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Работники милиции, военкомата, психологической службы, медики, педагоги, спортсмены, священнослужители вместе с участниками различных молодежных клубов, секций, кружков развернули активную пропагандистскую деятельность в учебных заведениях города и поселка Высокого. Разнообразие форм - конкурсы сочинений, выставки, беседы, психологические игры, агитбригады, спортивные соревнования, концерты, дискотеки - привлекло максимальное количество детей и подростков, ставших не только участниками, но и помощниками взрослых.

В ходе подведения итогов орг-

комитет отметил наиболее активных пропагандистов: А.В. Орешкова (психонаркологическая служба), С.В. Рассамыхина (ОПНН), отца Ростислава и диакона Виталия, клуб ди-джейев «КарниZZ», модельное агентство «Грация», для которых борьба с наркоманией не просто разовая акция, но и важная часть повседневной работы, в арсенале которой альтернативная занятость и помощь подросткам.

Среди образовательных учреждений места распределились следующим образом: 1-ое место за массовость и разнообразие форм проведенных мероприятий и главный приз - телевизор присуждены СОШ № 3; 2-ое - профессино-

нальному училищу № 1 (музыкальный центр) и 3-е место - школе № 6 (видеомагнитофон).

Проведенная акция выявила и недостатки в антинаркотической пропаганде. Например, отсутствие или совсем малое количество специальной и популярной литературы для подростков, педагогов и родителей. До сих пор не решен вопрос с реабилитацией наркоманов, пытающихся избавиться от пагубной страсти; с продажей во всех аптеках города экспресс-тестов для выявления наркотических веществ в организме человека и т.д.

Но самое главное, что неоднократно подчеркивалось в выступлениях всех лекторов, акция «Остановись! Подумай!» - это начало пути к формированию психологического неприятия наркотиков, своеобразной «молодежной моды» на здоровый образ жизни.

Как показывает практика, подчеркнул социолог В. Лисин, увлеченность подростков музыкой, спортом, творчеством вовсе не препятствует распространению наркотиков. Сделать так, чтобы они воспринимались среди молодежи как нечто постыдное - единственный путь к спасению целого поколения, поколения 21 века.

Р. ЕФРЕМЕНКО.

МОЛОДЕЖНАЯ ГРУППА «ГИПОТАЛАМУС»

ОБРЕЛА ИЗВЕСТНОСТЬ НА РОССИЙСКОМ МУЗЫКАЛЬНОМ «РЫНКЕ»

Несмотря на то, что существует всего полтора года, группа достаточно известна среди молодежи нашего города. А теперь о них узнали и российские меломаны. Но обо всем по порядку.

Впервые музыканты вышли на сцену на «тусовке» рок-музыкантов города в ДК «Прометей». В организации первого выступления им помог бывший тогда заведующий отделом культуры В.В. Мартынюк. Молодая группа исполнила собственную песню «Обитатели берлог» в стиле «рок». Дебют прошел удачно. Ребята вдохновились и решили продолжить сотрудничество.

Через некоторое время изменился состав группы, а с ним - и музыкальный стиль. С грубоваго панк-рока ребята перешли на более мягкий - панк с элементами рок-н-ролла - так называемый стиль «Oi».

В том же составе группа работает и сегодня. Все музыканты еще и молодые нефтяники, работающие в ОАО «СН-МНГ»: Александр Гадяцкий, «ударная машина» группы, постоянно совершенствуется в технике игры на барабанах, заряжая всех положительной энергией. Очень эмоционален. Занимается спортом. Некоторые песни поет сам, не забывая одновременно и про ударную установку.

Федор Рубанец - солист группы, обладатель очень красивого тембра голоса. Энергичен, экспрессивен. Пишет стихи для песен группы. Увлекается компьютерами, любит «сидеть» в Интернете.

Владимир Кылосов - бас-гитарист, тоже успевает и попеть; как он сам говорит, «отношений» с наркотиками не имеет, а при содействующей пропаганде готов отказаться и от курения. Романтичен; интересуется философией, историей религий.

И руководитель группы, «генератор» и «продвигатель» идей и замыслов группы, бас-гитарист Игорь Кот. Не курит, занимается

спортом. Хобби: музыка в стиле «oi» и «metal». Любит мистические триллеры и жену Ирину.

Самая большая мечта музыкантов - записать свой альбом в настоящей профессиональной студии. И должна она находиться не где-нибудь, а именно в Мегионе. А предпосылки для этого, считают ребята, есть: в городе просто целая россыпь талантливых музыкантов, компьютерщиков и звукооператоров.

Самая главная цель «Гипоталамуса» - пропаганда здорового образа жизни. Музыканты - неизменные участники акций «Молодежь - против наркотиков!»: под этим девизом они дали несколько концертов в школах, на городском празднике в честь Дня молодежи, в ДК и клубах Нижневартовска. Ребята категорически против употребления наркотического зелья, к чему призывают и в своих песнях. Из каждого концерта музыканты стараются сделать яркое костюмированное театрализованное действо, причем и костюмы, и сценарии придумывают сами.

Неизвестно, чем бы закончилась их «пропагандистская деятельность». Может, как и другие, не встретившие поддержки мегионские рок-группы, они бы незаметно распались. Но ребятам повезло: они познакомились с лидером известной московской группы «Коррозия металла» Сергеем Троицким, который на сегодняшний день является продюсером российской «Корпорации тяжелого рока» (КТР). «Монстр рока» заинтересовался творчеством «Гипоталамуса», предложив для начала записать 2-3 песни и отправить диск в Москву. Что ребята и сделали, призвав на помощь в записи диска местных музыкантов А. Адартамова и К. Кина. Одна из отправленных песен «Америка» на стихи А. Федорченко сразу же вошла в выпущенный «Корпорацией тяжелого рока» альбом «Бритоголовые идут». Первые 10 кассет уже высланы из Москвы в Мегион.

Затем последовало еще одно

предложение - записать свой собственный диск, и если корпорацию он заинтересует, будет выпущен отдельный альбом группы «Гипоталамус».

Кроме того, через месяц в Москве выпустят новый сборник с песнями молодых групп из разных городов России, куда войдут еще две новые песни мегионских «панков».

Итак, в Москве ребят заметили. А как обстоят дела в «родном Отечестве»? Проблем у музыкантов хватает, и самых разных.

Помещение какое-никакое пока есть: «Гипоталамус» обосновался в здании бывшего детского сада «Журавушка» и надеется на дальнейшее сотрудничество с «Калейдоскопом». Пока же отношения с Центром социальной адаптации детей и подростков «Калейдоскоп» складываются весьма прохладные. «Не вписываются» ребята в возрастные рамки, обозначенные в Уставе Центра. Молодежного же центра, где музыканты начинали свою деятельность, уже не существует.

С аппаратурой дело обстоит еще хуже. Не хватает инструментов, микрофонов, «акустики». И еще одна проблема: как записать новый диск? Не полагаться же каждый раз на «душевную щедрость» местных музыкантов-компьютерщиков. Запись каждой песни требует долгой и кропотливой работы, а значит, должна соответственно оплачиваться, как принято во всех цивилизованных странах. А песен много ни мало - пятнадцать. Вот тут-то и встает главный вопрос: где взять деньги?

В нашем городе с большим вниманием и очень бережно относятся к юным дарованиям: солистам, вокалистам, танцорам, спортсменам. Думаю, и молодых рок-музыкантов из «Гипоталамуса» можно смело отнести к той же категории и оказать им моральную и финансовую поддержку. А может, найдутся у нас и меценаты-меломаны, которые возьмут над группой постоянное шефство?

Р. ХОДЫРЕВА.



"ДЖИНСЫ С НЕВЫТЯНУТЫМИ КОЛЕНКАМИ"

С началом учебного года в редакцию «посыпались» звонки от родителей учеников СШ № 4. Сначала мы не собирались давать разъяснения на задаваемые вопросы, поскольку звонившие не называли свои фамилии. Объясняли они «инкогнито» тем, что боятся, как бы их жалобы не сказались отрицательно на пребывании ребенка в школе. Но так как число звонков не убавлялось, мы решили получить ответы на поставленные «почему», адресовав их исполняющей обязанности директора Ирине Геннадьевне Поляковой.

Какими законодательными актами обосновывается требование посещать школу в форме?

Во-первых, никто категорически этого от учеников не требует. Вариант с введением обязательной школьной формы, предлагаемый 3 года назад, не «прижился», и мы отказались от его реализации. Основаниями для «наличия делового стиля одежды» учеников являются Устав школы, кодекс ученика, правила внутреннего распорядка. Причем, руководство школы не столь строго подходит в определении этого стиля. Можно ходить даже в джинсах...

Кстати, о джинсах. Почему они должны быть, по требованию некоторых педагогов, именно «черными и с невытянутыми коленками»? Неужели синие или коричневые перестают быть джинсами?

Хочется все же, чтобы деловой стиль присутствовал. А джинсы могут быть не обязательно черными, но желательно, темного цвета...

Комментировать ответы Ирины Геннадьевны нет смысла, позиция руководства школы ясна. Но возмущения родителей тоже небезосновательны. К примеру, одна из мам была возмущена тем, что ее ребенка два дня подряд выдворяли из школы за то, что он приходил в джинсах синего цвета. «Разве может качество знаний зависеть от формы школьника?» - спрашивали звонившие. Вопрос риторический. В интересах соблюдения объективности мы решили поинтересоваться мнением о форме большего числа родителей. Одни соглашались со звонившими, другие считали, что школьная форма нужна: она дисциплинирует и делает разницу в материальном благополучии семей учеников не столь очевидной...

Все это так. Нельзя не согласиться со множеством аргументов за введение, если не формы, то единого делового стиля. Однако, чем же джинсы в «деловой стиль» не вписываются? Обычные, в общем-то, брюки, разве только чуть прочнее и чуть практичнее. И вот эти «чуть-чуть» для многих родителей имеют немаловажное значение.

Нельзя не считаться и с тем, что ребенок имеет тенденцию расти, и за учебный год обычный подросток вырастает в среднем на «размер - два». Учитывая то, что иметь нужно хотя бы пару брюк для смены (а стоят они сегодня от 300 до 450 рублей), нетрудно посчитать: в год придется потратить примерно 1500-1800 рублей. И это при условии, если они «случайно» не порвутся, не закатаются, не разойдутся по швам и т.д. Согласитесь, у обычных брюк «с базара» шансов на то, чтобы прийти в негодность, куда больше, чем у джинсов. Предвижу множество контраргументов, и, сомневаясь в весомости своих, я открыта для аргументированного убеждения. В одном я не сомневаюсь точно: вкус и стиль подросткам репрессивными методами не привьешь.

И. БОЙКО.

Культура



ЦВЕТНОЙ МИР ХУСАИНА КУРМАЕВА

На прошлой неделе в Детской художественной школе открылась персональная выставка нижевартовского художника Хусаина Курмаева. В этом году у него маленький творческий юбилей - пятая по счету выставка в нашем городе. Кроме этого, с 1984 года художник выставляет свои работы в музеях Ханты-Мансийска, Тюмени, Нижневартовска. Если раньше мегионцы знакомились с его работами, выполненными маслом, то теперь они получили возможность познакомиться с картинами в более сложной технике - «акварель» и несколькими графическими работами. В основном это пейзажи: изображение северной природы, прекрасной в любое время года. Сюжеты мно-

гих работ навеяны поездками в национальные поселки округа, где часто бывает художник.

С большой любовью Х. Курмаев изображает птиц и животных, тонко подмечая и умелыми мазками передавая их характер, повадки, настроение («Ветер у моря», «Радуга», «Ночной охотник»).

А некоторые работы - воспоминания детства, которое художник провел в Узбекистане. Здесь преобладают яркие краски, прекрасно отражающие восточный колорит: «Молодожены», «Самарканд», «Ветер в пустыне» и другие.

Собственно, каждый, побывавший на этой выставке, найдет что-то близкое, то, что затронет душу и поднимет

настроение. И каждый желающий может приобрести понравившуюся картину для своей домашней коллекции.

Выставка продлится до 1 ноября. Три работы Хусаина Курмаева пополнят фонд музея детского творчества Севера, по инициативе А.Б. Мухаметовой открытого на базе Мегионской художественной школы. В этом музее, как объяснила директор ДХШ, наряду с лучшими детскими работами будут экспонироваться и работы маститых художников нашего округа. Таких, например, как Х. Курмаев, которому А.Б. Мухаметова, член Союза художников России, готовит сейчас рекомендацию для вступления в Союз художников.

Р. ЕФРЕМЕНКО.

В МЕГИОНЕ -
СВОЙ
ГЛАЗУНОВ

В городе Москве завершилось подведение итогов международного конкурса «Новые имена» в номинации «Юные художники». Гран-при конкурса за 2000 год завоевал учащийся 2 класса Детской художественной школы Денис Глазунов за графическую работу «Мегионская нефть». Ему будут вручены Почетный диплом и памятный сувенир. Победа талантливого мегионца не осталась без внимания городской администрации: теперь Денис учится в Художественной школе бесплатно.

Московский же оргкомитет гарантирует юному художнику приглашение на занятия в «мастер-классах», где известные художники будут делиться с юными дарованиями секретами своего мастерства.

ЭКСКУРСИЯ-ПРИКЛЮЧЕНИЕ

28 октября Экоцентр города Мегиона организует увлекательную поездку в музейно-туристический комплекс «Югра» для всех желающих оказать помощь в проведении сплошной маркировки на малой экотропе (протяженность - 1,5 километра).

Проложена она через три верховых болота и две кедровые гривы таким образом, что при ее прохождении есть возможность увидеть следующие лесные сообщества: влажный черничный сосняк, кислично-черничный кедряк и редину сосново-кедровую, осоково-сфагновую.

Одна из стоянок расположена у «кузницы» дятла черного (желны). Здесь можно встретить различных таежных птиц, которые прилетают покормиться. Возможны встречи и с лесными животными: белкой, бурундуком и пр. Ни один из походов по экотропе не обходится без приключений и открытий.

Среди растений тропы есть редкие, охраняемые. Это княжик сибирский - полудревесная лиана, лоба-



НОВОСТИ ИЗ МУЗЕЯ

рия ямчатая - редкий вид лишайника, используемый в парфюмерной промышленности, рослянка круглолистная - насекомоядное растение и др.

Помимо работы на маршруте посетителей ждет интересная культурная программа: экскурсия по музею-стойбищу, из которой станет понятной, «у какого караса 7 ребер», «какой мужичок без кишок прыгает», «кто царский подарок всегда с собой носит»; для детей - веселые состязания. Завершится необычная экскурсия у костра дегустацией блюд национальной хантыйской кухни.

Чтобы принять участие в экскурсии-приключении, требуется только хорошее настроение. Всем необходимым инвентарем сотрудники Экоцентра вас обеспечат.

Отъезд группы - в 9.00 от здания Краеведческого музея по адресу: ул. Садовая, 28/4. Телефон для справок: 3-36-78.

Администрация Экоцентра.

Нам пишут

ТАК ДЕРЖАТЬ, СВЕТА!

Жаль, что редко в наше время можно встретить доброту, отзывчивость, теплое человеческое участие. Поэтому вдвойне мы благодарны работнику Управления социальной защиты Светлане Анатольевне Комаровой за ее кропотливую и добросовестную работу. Мы, волею судьбы

ставшие инвалидами, чувствуем постоянную заботу, уважение, все наши просьбы не остаются без внимания. Светлана Анатольевна всегда найдет нужные слова, она ласковый и душевный человек. Мы желаем ей крепкого здоровья, счастья и еще долго работать с нами. Мы ее очень уважаем. Так держать, Света!

Ю. ПИНАЕВ, П. ЯМЗИНА,
инвалиды I-II группы.

Сдам 1-комнатную квартиру, в районе СШ № 4. Телефон: 3-36-28.

ПРОГНОЗ погоды
с 24 по 26 октября

Временами осадки, метель, гололедица. Ветер от юго-восточного до западного 7-12 м/сек, 24 октября порывы до 15-18 м/сек. Температура ночью +1... -4 градуса С, 26 октября -1... -6 градусов С, днем -1... +4 градуса. Омский гидроцентр.

О чем говорят звезды?

Гороскоп с 25 - 30 октября

Овен. На работе положение твое довольно беспроблемно. Финансовые проблемы будут беспокоить. Но уйти от трудностей легко, стоит только отправиться на поиск гармонии. В семье прекрасная атмосфера, хорошо бы решить и оставить за бортом все проблемы, но это пока невозможно. А чтобы решить проблемы со здоровьем, тебе необходимы покой и одиночество.

Телец. В профессиональной деятельности следует быть практичнее, требовательнее к себе. Берегись обмана со стороны коллег, партнеров. Не позволяй садиться тебе на шею! Финансовые вопросы могут благополучно разрешиться. А можно начать что-то новое, сейчас самое время. В семье замечательная обстановка... Самочувствие улучшится.

Близнецы. На работе хорошая атмосфера, новые перспективы. Возможно, обстоятельства заставят тебя активно бороться за светлое будущее. Финансовое положение довольно тяжелое. Тебе необходимо все проанализировать и все грамотно спланировать. В семье главное - не нарушать правила и обязательства. Самочувствие оставляет желать лучшего, но сейчас ты смело можешь надеяться на чудо.

Рак. В профессиональной деятельности тебя постигнут неудачи. Придется искать что-то новое, что-то начать с нуля. Решение финансовых проблем так и останется на уровне размышлений. В семье все хорошо. Более того, сейчас для тебя семья - это и защита, и поддержка, и опора... Состояние здоровья может резко измениться в любом направлении. Ничего с этим не поделаешь.

Лев. На работе дела плохи, кому-то даже грозит увольнение. Опасайся воровства. Но и прибыль вполне возможна. В семье для тебя время свершений и завоеваний. Ожидается прилив энергии. Не поленись выбрать цель, разработать план по оздоровлению организма.

Дева. В профессиональной сфере проблемы, связанные с твоей нерешительностью, двойственностью. Вероятны финансовые трудности. В семье небольшой разлад, неудовлетворенность. Займись собой, почувствуй себя свободной и радостно. Самочувствие удовлетворительное; но есть опасность неверных решений. Не поддавайся внешнему давлению на тебя!

Весы. На работе все очень даже неплохо. Нужно позаботиться о профессиональном престиже, нарабатывать мастерство. Есть опасность крупных финансовых потерь. Отношения в семье выглядят бесперспективными, но с этим приходится мириться. Здоровье требует внимания, поиска новых подходов, но сдвинуть это с места пока не удастся!

Скорпион. В профессиональной сфере, если и возможны неудачи, только по причине твоей нерешительности, неверия в свои силы. Финансовые проблемы не серьезные, но многочисленные. Ищи оригинальный выход. В семье желательно обойтись без нововведений, а вот, закрыть старые ситуации - самое время. Самочувствие может несколько ухудшиться.

Стрелец. В профессиональной деятельности ты уверенно, с полным основанием можешь двигаться к цели, желательно - не по головам. Лучше разожди в себе азарт. Неудовлетворительное финансовое положение потребует свежих решений. Берись за дело! В семье - проблемы официального характера. Сейчас они не разрешимы, но ты уже можешь подготавливать почву. Самочувствие неплохое.

Козерог. В бизнесе много суеты, но она вполне оправдана. Попробуй ухватить как можно больше вариантов. Тем не менее, финансовое положение близко к краху. Ты плохо ориентируешься в ситуации. Поэтому спешить не стоит. В семье временное «похолодание», непонимание. Здоровье стабильное.

Водолей. В профессиональной сфере возможны нападки, использование со стороны начальства. Тебе нужно просто двигаться вперед, осторожно! Финансовое положение может пошатнуться в результате бессмысленных вложений, откупа. Удачное время для решения семейных проблем. Здоровье крайне уязвимо. Немедленно откажись от крайностей, излишеств и самодовольства!

Рыбы. В профессиональной сфере ты вот-вот совершишь ошибку. Откажись от авантюры. Только трезвый расчет! Вероятны финансовые проблемы. Но тебе стоит попросить денежной помощи у друзей или родственников. Отношения в семье непредсказуемы. В любом случае главное - сохранять достоинство. Самочувствие неважное. Меняй образ жизни!

Телефоны агентства: директор, гл. редактор: 3-64-94, редактор: 3-60-66, корреспонденты: 3-78-27, бухгалтерия: 3-78-27, коммерческий директор, типография: 3-64-80. Наш адрес: 628681, г. Мегион, ул. Строителей, 7. E-mail: megnews@meglon.wsnet.ru Учредитель - Дума города Мегиона. Газета издается МУП «Информационное агентство «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403. Индекс - 29370 от 22.05.95 г. И. о. директора МУП «ИА «Мегионские новости» В. Д. Пещук. Редактор Т. И. Алешина.

Тираж 2700. Отпечатана в издательском центре «МВ-принт»: 628606, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 24. 10. 2000г. в 14.00.